
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το πρακτικό της υπ’ αριθµ.5/2005 συνεδρίασης του 

∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας. 
ΠΕΡ ΙΛΗΨΗ 

 
«Ψήφιση προϋπολογισµού οικονοµικού έτους 2005» 

 
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦ ΑΣΗΣ  28/2005 

            Στον Άγιο Κήρυκο Ικαρίας και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα σήµερα την 21η 
Μαρτίου 2005, ηµέρα ∆ευτέρα και ώρα  20.00, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το 
δηµοτικό συµβούλιο του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας, κατόπιν της υπ’ αριθµ. 
333/15-3-05 έγγραφης πρόσκλησης του προέδρου του δηµοτικού συµβουλίου, η 
οποία δηµοσιεύθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του ∆ήµου και επιδόθηκε στον κάθε 
ένα δηµοτικό σύµβουλο, καθώς και στον ∆ήµαρχο, σύµφωνα µε τις διατάξεις του 
ισχύοντα δηµοτικού και κοινοτικού κώδικα (άρθρα 94 & 119 του Π.∆. 410/1995). 
Αφού διαπιστώθηκε ότι παρίσταται ο ∆ήµαρχος και ότι υφίσταται η νόµιµη απαρτία 
δεδοµένου ότι σε σύνολο 13 µελών βρέθηκαν παρόντα  τα 13 : 
 Ο Αντιδήµαρχος παρίστατο στην συζήτηση του θέµατος, µέχρι και την 
υπερψήφιση του ψηφίσµατος σχετικά µε τα έσοδα του προϋπολογισµού. 
Απεχώρησε κατά την διάρκεια της συζήτησης του σκέλους των εσόδων και 
µέχρι τέλους της συνεδρίασης. 
 Κατά την διαδικασία ψηφοφορίας για το ψήφισµα, ο κ. Χερουβής είχε 
αποχωρήσει, επανήλθε δε κατά την συζήτηση και ψήφιση των εσόδων και 
εξόδων του προϋπολογισµού. 
 Ο κ. Καζάλας, δεν συµµετείχε στην ψηφοφορία του κλάδου των εσόδων 
του προϋπολογισµού. 
 

 ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ  ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ 
1 ∆ηµήτρης Καφούρος, πρόεδρος  Ουδείς 
2 Μιχάλης Περρής   
3 Κώστας Τσουρής   
4 Ζαχαρίας Γλαρός   
5 ∆ηµήτρης Κουρελής   
6 Γιάννης Παπαλάς   
7 Νίκος Λαρδάς   
8 Γιάννης Αϊβαλιώτης   
9 Παναγιώτης Τσαρνάς   
10 Χαράλαµπος Χερουβής   
11 Χρήστος Καζάλας   
12 Κώστας Σταµούλης   
13 Λευτέρης Πυρούδης 

 
  

 Ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδριάσεως και εισηγούµενος το 
µοναδικό θέµα της ηµερησίας διατάξεως, εξέθεσε στο ∆Σ τα εξής: 
 Η ∆ηµαρχιακή επιτροπή του ∆ήµου µας, αποτελούµενη από τον ∆ήµαρχο ως 
πρόεδρο και τους δηµοτικούς συµβούλους κ.κ Τσαρνά και Αϊβαλιώτη σαν τακτικά 
µέλη, σύµφωνα µε το άρθρο 219 του ισχύοντα ∆ΚΚ (Π∆ 410/95), καταθέτουν 
ενώπιον του ∆ηµοτικού Συµβουλίου Εισήγηση, µε το σχέδιο προϋπολογισµού 
εσόδων και εξόδων του ∆ήµου, για το οικονοµικό έτος 2005.  



 Στο σηµείο αυτό και πριν από την κατάθεση της εισηγητικής έκθεσης της 
∆ηµαρχιακής επιτροπής, ο Αντιδήµαρχος Νίκος Λαρδάς ζήτησε τον λόγο, 
προκειµένου να θέσει υπ΄ όψη του Σώµατος σχέδιο ψηφίσµατος, που αφορά την 
οικονοµική κατάσταση του ∆ήµου και έχει άµεση σχέση µε τον προς ψήφιση 
προϋπολογισµό. ∆ιένειµε δε για τον λόγο αυτό αντίγραφα του Σχεδίου ψηφίσµατος 
σε όλους τους δηµοτικούς συµβούλους. Στη συνέχεια, προχώρησε στην παρουσίαση 
του σχεδίου ψηφίσµατος, που έχει ως εξής: 
 

ΣΧΕ∆ΙΟ ΨΗΦ ΙΣΜΑΤΟΣ 
              Με αφορµή την συζήτηση του προϋπολογισµού του οικονοµικού έτους 
2005 , το ∆ηµοτικό Συµβούλιο του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου έχοντας υπόψιν του 
την οικονοµική καχεξία που διέπει την Τ.Α και κατ΄ επέκταση  και τον ∆ήµο 
Αγίου Κηρύκου , γεγονός που οφείλεται στην απαράδεκτη τακτική που 
ακολουθούν οι ελληνικές κυβερνήσεις από το 1990 στον τρόπο  χρηµατοδότησης  
οι οποίες συστηµατικά παρακρατούν πόρους που εισπράττουν στο όνοµα Τ.Α 
παρά τα όσα ορίζει η σχετική νοµοθεσία ( ν . 1828/89 – 2539/97 ) και παρά το 
ελληνικό σύνταγµα . 
              Επίσης έχοντας υπ΄όψιν  ότι α) ο ∆ήµος Αγ Κηρύκου από τους Κ.Α.Π  
αναµένεται να εισπράξει 325.611,01 ευρώ για τα λειτουργικά του έξοδα τη 
στιγµή που απαιτούνται τουλάχιστον 721.000 ευρώ β)  το εξαιρετικά ανεπαρκές 
ποσό της ΣΑΤΑ που σε καµία περίπτωση δεν µπορεί να καλύψει τις σύγχρονες 
ανάγκες των δηµοτών  µας ,  γ) τις δηλώσεις όλων των πολιτικών κοµµάτων στο 
οικονοµικό συνέδριο της ΚΕ∆ΚΕ ( Αύγουστος 2003 ) καθώς και τις δηλώσεις 
της κυβέρνησης τόσο προεκλογικά ( κυβερνητικό πρόγραµµα για την ∆.∆ και 
Τ.Α σελ 35 ) όσο και µετεκλογικά ( δηλώσεις υπουργού Εσωτερικών για 
σταδιακή απόδοση των παρακρατηµένων ) , 
                 ΕΚΦ ΡΑΖΕΙ την έντονη διαµαρτυρία του για την συνεχιζόµενη αυτή 
απαράδεκτη κατά γενική οµολογία πολιτική , απαιτώντας : 
1 ) την άµεση απόδοση των παρακρατηµένων πόρων που ανέρχονται στο ποσό 
των 9 δίς ευρώ ( και όχι την επιλεκτική απόδοση  όπως συζητείται τελευταία π.χ 
∆ήµος Αθηναίων , δήλωση υπουργού 16/3/05 ) . 
2 ) την κατοχύρωση των πόρων της Τ.Α από τον κρατικό προϋπολογισµό   µε 
άµεσο διπλασιασµό του εξευτελιστικού 2,7%  και προοπτικό στόχο το 
παλαιότερο αίτηµα της ΚΕ∆ΚΕ για 8%  . 
3) Πλήρη συνεχή και νοµοθετική χρηµατοδότηση των αρµοδιοτήτων που 
µεταφέρονται στην Τ. Α 
4) Να κατοχυρωθεί νοµοθετικά η µη παραγραφή  των χρεών του κράτους προς 
την Τ.Α  
5) Κατάργηση των επιλεκτικών χρηµατοδοτήσεων του Κράτους προς την Τ.Α  
6 ) ∆ιπλασιασµό ΚΑΠ και ΣΑΤΑ για τον ∆ήµο Αγ . Κηρύκου και όλους τους 
νησιωτικούς δήµους . 
                  Το δηµοτικό συµβούλιο τέλος απευθύνει έκκληση για άλλη µια φορά 
στα όργανα της Τ.Α (ΤΕ∆Κ –ΣΥΝ∆ΕΣΜΟ Β. ΑΙΓΑΙΟΥ- ΚΕ∆ΚΕ )   για 
ουσιαστική διεκδίκηση των οφειλοµένων . 
 
 Στη συνέχεια, ο λόγος δόθηκε στους δηµοτικούς συµβούλους, προκειµένου να 
τοποθετηθούν επί του σχεδίου ψηφίσµατος. 
 Ο κ. Σταµούλης, δηλώνει ότι είναι σύµφωνος µε το ψήφισµα αυτό, εκτός από 
το µέρος που αναφέρεται στην ΣΑΤΑ, µε την αιτιολογία ότι ο ∆ήµος δεν έχει 



απορροφήσει ΣΑΤΑ ποσού 630.000€ προηγουµένων ετών και κατά συνέπεια δεν 
νοµιµοποιείται ο ∆ήµος να ζητά επί πλέον ποσά για την ΣΑΤΑ.  
 Ο κ. Τσουρής, ζήτησε αναλυτικά στοιχεία από τα οποία να προκύπτουν τα 
ποσά που αναφέρονται στο ψήφισµα. Κατήγγειλε το γεγονός ότι δεν ενηµερώθηκαν 
επί του θέµατος οι δηµοτικοί σύµβουλοι πριν από το Συµβούλιο, µε αποτέλεσµα να 
βρεθούν απροετοίµαστοι. Προτείνει δε, να επανέλθει το θέµα σε συζήτηση σε 
επόµενο ∆Σ. 
 Ο κ. Κουρελής πήρε µε την σειρά του τον λόγο και κατήγγειλε κι΄ αυτός το 
γεγονός της µη έγκαιρης ενηµέρωσης των δηµοτικών συµβούλων, συντασσόµενος µε 
την πρόταση του κ. Τσουρή. 
 Ο κ. Τσαρνάς, αναφερόµενος στην τοποθέτηση του κ. Σταµούλη, είπε ότι 
πρώτη φορά ακούει δηµοτικό σύµβουλο να αρνείται διεκδίκηση του ∆ήµου, µε την 
οποία ζητά αύξηση των πιστώσεων της ΣΑΤΑ. 
 Κατόπιν αυτών, ακολούθησε ψηφοφορία σχετικά µε την υπερψήφιση ή όχι 
του Σχεδίου ψηφίσµατος. Κατ’ αυτή, 
 Υπέρ της υπερψήφισης του σχεδίου ψηφίσµατος τάχθηκαν και οι οκτώ (8) 
δηµοτικοί σύµβουλοι της πλειοψηφίας. 
 Υπέρ της πρότασης του κ. Σταµούλη, τάχθηκαν ο ίδιος και ο κ. Καζάλας, 
 Ενώ υπέρ της πρότασης του κ. Τσουρή, τάχθηκαν ο ίδιος και ο κ. Κουρελής. 
 Το ∆Σ αφού έλαβε υπ’ όψη του όλα τα παραπάνω, στο σκέλος της απόφασης 
που αφορά το ψήφισµα, 
 

ΑΠΟΦ ΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦ ΙΑ 
 
 Εγκρίνει το ψήφισµα που διαβάστηκε κατά την εισήγηση του Αντιδηµάρχου, 
και αφορά την οικονοµική κατάσταση του ∆ήµου, όπως αυτό παρουσιάστηκε και 
αποτελεί αναπόσπαστο µέρος της παρούσας απόφασης. 
 
____________________________________________________________________ 
 
 Σε ότι αφορά την διαδικασία συζήτησης του προϋπολογισµού, λόγω της 
φύσεως του θέµατος, ο πρόεδρος προτείνει η συζήτηση να γίνει σε δύο οµάδες. 
Πρώτα να συζητηθεί ο κλάδος των εσόδων και στη συνέχεια ο κλάδος των εξόδων, 
προκειµένου οι τοποθετήσεις να είναι συγκεκριµένες σε µικρότερες περιοχές του 
προϋπολογισµού, πρόταση που έγινε οµόφωνα αποδεκτή.  
 1η Οµάδα - ΕΣΟ∆Α: 
 Ο πρόεδρος διάβασε στο ∆Σ τον κλάδο των εσόδων, όπως τον εισηγείται η 
∆ηµαρχιακή Επιτροπή. Σύµφωνα µε αυτήν, το σύνολο των προβλεπόµενων εσόδων 
ανέρχεται στο ποσό των 2.450.651,12€, το χρηµατικό υπόλοιπο από την 
προηγούµενη χρήση στο ποσό των 1.669.167,91€ και το γενικό σύνολο των εσόδων, 
στο ποσό των 4.160.475,25€. 
 Στη συνέχεια και µετά την παροχή διευκρινίσεων σε ερωτήσεις των 
συµβούλων, ξεκίνησαν οι τοποθετήσεις. 
 Ο κ. Σταµούλης, δηλώνει ότι θα υπερψηφίσει τον κλάδο των εσόδων. Τονίζει 
όµως, σε ότι αφορά τις ανταποδοτικές υπηρεσίες, ότι στον κλάδο της ύδρευσης είχαν 
προβλεφθεί να εισπραχθούν 153.612€, ενώ εισπράχθηκαν 17.510,57€. Στην υπηρεσία 
αποχέτευσης, είχε προβλεφθεί να εισπραχθούν 26.265,58€ και δεν εισπράχθηκε 
τίποτε. Αυτά αποτελούν µια τρύπα στον προϋπολογισµό και τα ερωτήµατα είναι: Με 
ποιο τρόπο καλύφθηκε και πως ισοσκελίστηκε ο προϋπολογισµός. Επίσης, πως 



πληρώθηκαν οι υπάλληλοι αποχέτευσης και ύδρευσης. Τέλος, πως πληρώθηκε το 
ηλεκτρικό ρεύµα; 
 Ο κ. Τσουρής δηλώνει και αυτός µε την σειρά του ότι θα ψηφίσει τον κλάδο 
των εσόδων. Παράλληλα τονίζει τον κακό µηχανισµό µε τον οποίο λειτουργούν οι 
υπηρεσίες ύδρευσης και αποχέτευσης. Επίσης, στην υπηρεσία καθαριότητας, δεν έχει 
παραχθεί έργο και είµαστε αντίθετοι. 
 Ο κ. Χερουβής, δηλώνει και αυτός ότι ψηφίζει τον κλάδο των εσόδων. Τονίζει 
ότι ο προϋπολογισµός είναι ελλειµµατικός σε ότι αφορά τα ανταποδοτικά τέλη. η 
είσπραξη των ανταποδοτικών τελών είναι υποχρεωτική από τους δήµους. 
 Ο κ. Κουρελής, δηλώνει ότι η εισηγητική έκθεση είναι µια έκθεση ιδεών, που 
δεν τηρείται. Για τον λόγο αυτό θα ψηφίσει παρών. 
 Τέλος, ο πρόεδρος επεσήµανε, σε ότι αφορά τα ανταποδοτικά τέλη και µε 
αφορµή τοποθετήσεις δηµοτικών συµβούλων, ότι η καθυστέρηση της εκκαθάρισης 
των λογαριασµών µας µε την ∆ΕΗ έχει σαν συνέπεια, τα έσοδα των τελευταίων 
µηνών του 2004 να έχουν εγγραφεί στο κεφάλαιο των εσόδων παρελθόντων 
οικονοµικών ετών. Το ίδιο συµβαίνει και µε τα βεβαιωµένα έσοδα της υπηρεσίας 
ύδρευσης, που θα εισπραχθούν το 2005 και αφορούν το 2004. Όλα αυτά, είναι 
γραµµένα στο κεφάλαιο 2 (Π.Ο.Ε.).  
 Ακολούθησε ψηφοφορία, περί έγκρισης ή όχι του κλάδου των εσόδων του 
προϋπολογισµού, το αποτέλεσµα της οποίας έχει ως εξής: 
 Υπερψηφίζουν ως έχει τον κλάδο των εσόδων, οι δηµοτικοί σύµβουλοι κ.κ. 
Τσαρνάς, Πυρούδης, Αϊβαλιώτης, Παπαλάς, Γλαρός, Περρής,  Σταµούλης,  
Χερουβής, Τσουρής και Καφούρος. 
 Ο κ. Κουρελής, ψηφίζει «παρών». 
 Κατόπιν αυτών, το ∆Σ αφού έλαβε υπ’ όψη του όλα τα παραπάνω, 
 

ΑΠΟΦ ΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦ ΙΑ 
 
 Ψηφίζει τον κλάδο των εσόδων του προϋπολογισµού οικονοµικού έτους 2005. 
Το σύνολο των προβλεπόµενων εσόδων ανέρχεται στο ποσό των 2.450.651,12€, το 
χρηµατικό υπόλοιπο από την προηγούµενη χρήση στο ποσό των 1.669.167,91€ και το 
γενικό σύνολο των εσόδων, στο ποσό των 4.160.475,25€. 
 

 
 2η Οµάδα - ΕΞΟ∆Α: 
 Ακολούθησε ανάγνωση του κλάδου των εξόδων της εισηγητικής έκθεσης της 
∆ηµαρχιακής επιτροπής. Ο κλάδος των εξόδων παρουσιάζει σύνολο εξόδων 
4.071.819,03€, Αποθεµατικό 48.000€ και γενικό σύνολο εξόδων, 4.119.819,03€. 
 Μετά την παροχή διευκρινίσεων σε ερωτήσεις δηµοτικών συµβούλων, δόθηκε 
ο λόγος στον κ. Σταµούλη κατ’ αρχήν για την τοποθέτησή του. 
 Ο κ. Σταµούλης είπε ότι τα προβλεπόµενα έργα είναι της τάξης των 3.000 έως 
5.000€ το καθένα, στα όρια δηλαδή της ανάθεσης. Καταψηφίζει τον κλάδο των 
εξόδων, εκτός από κάποιες κατηγορίες εξόδων, δηλαδή την µισθοδοσία προσωπικού, 
έξοδα παράστασης αιρετών, επιχορηγήσεις Νοµικών προσώπων, Υποχρεωτικές 
εισφορές, παροχές προσωπικού (επιδόµατα, ιµατισµός κλπ). 
 Ο κ. Τσουρής δηλώνει ότι θα ψηφίσει παρών. 
 Ο κ. Χερουβής συµφωνεί µε την πρόταση του κ. Σταµούλη. Στη συνέχεια, 
επισηµαίνει ότι το ανεκτέλεστο µέρος των έργων του προϋπολογισµού είναι πολύ 
µεγάλο, ενδεικτικό της αδυναµίας απορρόφησης κονδυλίων από τον ∆ήµο. Απαριθµεί 
ακολούθως εγγραφές. όπως κάλυψη αναγκών Πυροπροστασίας, που παραµένουν 



ανεκµετάλλευτες. Επισηµαίνει ότι υπάρχουν υπόλοιπα έργων 600.000 έως 700.000€, 
που πρέπει να αναµορφωθούν. ∆ιερωτάται, ποια είναι η πρόταση της πλειοψηφίας για 
τα χρήµατα που µένουν πίσω.  
 Ο κ. Κουρελής απαριθµεί κάποιες ανάγκες που έχουν διαπιστωθεί και δεν 
είναι γραµµένες στον προϋπολογισµό, όπως τσιµεντόστρωση δρόµου στο Χριστό, 
πρόσβαση στα δηµοτικά κτίρια των ατόµων µε ειδικές ανάγκες, την ανάγκη να 
τιµηθούν πρόσωπα όπως ο Γιάννης Μελάς και ο Τσαρνάς, η επέτειος της 17ης 
Ιουλίου, η εύρεση χώρου απόρριψης µπαζών. Προτείνει, σε επόµενες αναµορφώσεις 
του προϋπολογισµού, να ληφθούν υπ’ όψη τα παραπάνω. 
 Κατόπιν αυτών, ακολούθησε ψηφοφορία επί των προτάσεων της πλειοψηφίας 
και του κ. Σταµούλη. 
 Υπερψηφίζουν ως έχει τον κλάδο των εξόδων, οι δηµοτικοί σύµβουλοι κ.κ. 
Τσαρνάς, Πυρούδης, Αϊβαλιώτης, Παπαλάς, Γλαρός, Περρής και Καφούρος. 
 Υπέρ της πρότασης του κ. Σταµούλη, τάχθηκαν οι δηµοτικοί σύµβουλοι κ.κ. 
Σταµούλης, Χερουβής και Καζάλας.  
 Οι κ.κ. Κουρελής και Τσουρής, ψηφίζουν «παρών». 
 Το ∆Σ αφού έλαβε υπ’ όψιν τα ανωτέρω, καθώς και τις διατάξεις των άρθρων 
106, 215, 217 & 218 του Π.∆. 410/1995, 
 

ΑΠΟΦ ΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦ ΙΑ 
 

  Εγκρίνει τον κλάδο των εξόδων του προϋπολογισµού, του ∆ήµου Αγίου 
Κηρύκου οικονοµικού έτους 2004, ο οποίος παρουσιάζει : σύνολο εξόδων 
4.071.819,03€, Αποθεµατικό 48.000€ και γενικό σύνολο εξόδων, 4.119.819,03€. 
 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθµό  28/2005 
 

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται όπως 
κατωτέρω: 
 

Ο πρόεδρος 
 
Τα µέλη 

 
Ο Γραµµατέας 

∆ηµήτρης Καφούρος Μιχάλης Περρής Ζαχαρίας Γλαρός 
 Γιάννης Αϊβαλιώτης  
 Γιάννης Παπαλάς  
 Λευτέρης Πυρούδης  
 Νίκος Λαρδάς  
 Παναγιώτης Τσαρνάς  
 Κώστας Σταµούλης  
 Κώστας Τσουρής  
 Χαράλαµπος Χερουβής  
 Χρήστος Καζάλας  
 ∆ηµήτρης Κουρελής  
                                                                                          ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  
                                                                               Άγιος Κήρυκος Ικαρίας 28-3-2005 
                                                                                                     Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ 
 
                                                                                         
 
                      ΣΠΥΡΟΣ ΤΕΣΚΟΣ 


